



OBČINA ŽALEC

ŽUPAN

www.zalec.si, e: glavna.pisarna@zalec.si

Ulica Savinjske čete 5, 3310 Žalec

t: 03 713 64 20, f: 03 713 64 64

Številka: 032-0011/2023

Datum: 20. 9. 2023

OBČINSKEMU SVETU

Srečko Lednik, podžupan in član občinskega sveta, je na 6. redni seji Občinskega sveta Občine Žalec dne 14. junija 2023 pisno posredoval pobudo:

- 1. »Člani svetniške skupine Slovenske demokratske stranke dajemo pobudo in predlog, da se na krožnih križiščih pred vstopom v Žalec postavijo drogovi z zastavami«.**

Odgovor:

Krožišča so predvsem prometne površine in ne prostor za umeščanje urbane opreme ali skulptur. Predvsem morajo služiti svojemu namenu, torej prometu, zagotavljanju njegove varnosti, preglednosti in pa pretočnosti. Krožišča morajo zato biti urejena čim bolj nevtrarno, da lahko služijo svojemu bistvu, kateremu so namenjena. Občina Žalec se je že pred leti odločila, da bo enotno urejala vsa krožišča na območju občine Žalec, tako na državnih kot tudi občinskih cestah, in to z zasaditvami. Menimo, da umeščanje zastav ali postavitve druge urbane opreme ni primeren način urejanja krožišč, poleg tega pa je mnogo bolj izvirna dosedanja zasaditev z avtohtonimi rastlinami.

Domoljubje lahko izkazujemo tudi tako, da drogove z zastavami postavljamo na druge javne površine (npr. zastave pred občinsko stavbo), občanke in občani pa izobešajo zastave na svojih domovih.

Matjaž Krk, član občinskega sveta, je na 6. redni seji Občinskega sveta Občine Žalec dne 14. junija 2023 pisno podal pobudo in vprašanje:

- 2. »Name se je obrnilo več občanov Občine Žalec zaradi prekomernega hrupa ob nedeljah in praznikih v Občini Žalec (predvsem košnje trave idr.), zato dajem pobudo, da se to uredi z odlokom.«**

Odgovor:

Zakon o varstvu javnega reda in miru (ZJRM - 1, Uradni list RS, št. 70/2006, 139/2020), določa prepoved hrupa med 22. in 6. uro zjutraj, razen nujnih vzdrževalnih del, nadzor pa izvaja policija.

Strokovne službe Občine Žalec so proučile predlog priprave odloka, s katerim bi omejili oz. prepovedali hrupne dejavnosti na praznik oz. ob nedeljah.

Pri pripravi odloka se odpira več vprašanj, ki postavljajo smiselnost takega odloka pod vprašaj: katere posamezne vire hrupa prepovedati ali omejiti (hrup, ki ga povzročajo lovska strelska tekmovanja in vsa športna tekmovanja, hrup, ki nastaja zaradi del v gospodinjstvih, hrup, ki ga povzročajo prebivalci v sosednjih stanovanjih oziroma stanovanjskih stavbah, hrup, ki ga povzročajo domače živali, ne nazadnje nekatere moti tudi hrup zvonov), v kakšnih mejnih jakostih določiti višino motečega hrupa, predvsem pa, kako izvajati nadzor. Medobčinski inšpektorat v Celju, ki nadzor opravlja tudi na območju

Občine Žalec, ob nedeljah nima delovnega časa. V tem primeru bi bila potreben poseben dogovor med vsemi osmimi občinami, ki sodelujejo v okviru Medobčinskega inšpektorata in redarstva, stroške pa bi v celoti pokrivala Občina Žalec. Prav tako je malo verjetno, da bi nadzor po uradni dolžnosti bistveno doprinesel k zmanjšanju hrupnih dejavnosti, vprašljiv pa je tudi rezultat nadzora po podani prijavi (odzivni čas od prijave do prihoda na teren).

Policija ne nadzira izvajanja občinskih odlokov, razen v posebnih primerih. Dokazovanje vira hrupa po samem dogodku pa je zelo težko dokazljivo.

Zaradi vseh naštetih dejstev in ovir so nekatere občine taka določila o prepovedi hrupa ob nedeljah in praznikih v Odlokih o javnem redu in miru preklicale oz. razveljavile. Občina Žalec je Odlok o javnem redu in miru ter o komunalni ureditvi iz leta 1992, ki je govoril tudi o hrupu (prepovedano uporabljati radijski ali televizijski aparat, glasbilo, zračnike, odsesalnike ali druge naprave med 22. in 6. uro v večji kot sobni jakosti, vznemirjanje s strani živali v naseljih ...), razveljavila že leta 1999.

Na podlagi navedenega se je Občina Žalec odločila, da k pripravi in sprejemu takega odloka ne pristopi.

Bo pa pripravljen poziv občanom in objavljen na krajevno običajen način, da ob nedeljah in praznikih opustijo vse ne nujne dejavnosti, ki povzročajo hrup in taka dela opravijo med tednom.

3. »Občanka sprašuje, zakaj na pokopališču v Grižah ni raztrosa pepela pokojnikov, ker opaža, da je kar nekaj grobov, ki so bili včasih urejeni, sedaj zapuščenih.«

Odgovor:

Do letošnjega leta s strani naročnikov pokopa ali najemnikov grobov ni bilo podanih želja po pokopu z raztrosom pepela ali ureditvi prostora za raztros pepela. JKP Žalec je prejela le en klic s pobudo, da bi se uredil tak prostor tudi na pokopališču v Grižah.

Posamezni grobovi so zapuščeni iz naslednjih razlogov:

- več najemnikov je opustilo predvsem večje grobove, t.i. »dvojne«, ker za tako velike grobove niso mogli več skrbeti (predvsem starejši občani);
- zaradi povečanja cene grobnine dvojnega groba;
- preminuli so najemniki, svojci pa niso želeli prevzeti najemništva groba, ker imajo grob drugje.

Pri teh grobovih gre predvsem za starejše grobove, kjer je bil opravljen pokop s krsto. Prav tako pepela iz žare ni možno avtomatsko raztrositi, saj mora biti pepel pred tem fino mlet. Občina Žalec bo glede te pobude pridobila mnenje pristojne KS in v primeru pozitivnega mnenja KS Griže predlagala ureditev prostora za raztros pepela na pokopališču Griže v rebalansu proračuna 2024.

Janko Kos l.r.
ŽUPAN

Poslano:

- naslovu,
- zbirka dokumentarnega gradiva.